

150多名驴友暴走南京明城墙

一名参与者全程微博直播并与网友即时互动

“都说要保护明城墙，但有几个人真正沿着明城墙走过一遭？”昨天，一支由150多名驴友组成的“暴走”队伍围绕着南京明城墙“巡回”了一圈。在这高强度的暴走活动中，一名驴友不仅忍着膝盖痛坚持走完全程，还发起了微博，直播沿途风景。



南京明城墙写满沧桑 网友供图

出发前 已为微博构思文字

“了解南京的自然和文化，城墙是最好的途径。”昨天早晨8点，由南京一家户外活动俱乐部发起的暴走活动在太平门紫金山索道口准时出发。沿着南京明城墙，他们从太平门出发，途经琵琶湖、中山门、集庆门等，最终回到太平门，全程约35公里。

早晨7点半，参与活动的潘先生就到达集合点。“包里放着相机，还有些水和零食。”为了这次暴走，他特地将手机充满电，还准备好了干粮。

在活动前一天晚上，他突然想到：“何不利用微博记录下暴走过程呢？”于是，他花了不少心思为这次微博直播做准备。“我事先大概构思了一下要怎样配文字。”

“1937年冬，日本人在这里集结举行入城仪式，写下了南京洗不掉的屈辱。”到达中山门时，他配上这段旁白，网友看后不仅能欣赏到南京之美，也能了解到这处景点背后的“故事”。

过程中 微博直播走完全程

“我膝盖受过伤，这会儿又犯病了。”长时间的行走让他的膝盖旧伤复发，行走起来吃力多了，但他仍不舍得就此放弃。一路上，他一面跟驴友们闲聊，一边发着微博。

“城门与辟邪呼应，气势非凡。”“外秦淮风光带确实是人居典范之作。”每到一个新景点，他不仅会配上实拍照片和历史典故，还会顺口聊起自己对这座城市看法，不少网友还就此和他在线上交流。

“仰望六百年不朽之威武，顿生敬畏之感。暴走只是围观，修缮才是保护。”一路走来，历史的厚重感向他扑面而来。他本人不是地道的“老南京”，因而每途经一地，同行的驴友都会跟他详细介绍。“这种感觉好极了。”谈到这趟文化之旅，他甚至觉得语言难以表达。

坚持到底就是胜利。昨天下午5:24，他和同伴终于成功走完全程。“疼痛着的膝盖已彻底

麻木了。”有些兴奋的他打趣地说道，而微博直播也告一段落了。

结束后 “保护明城墙太重要了”

“35公里的路程，首先就是对体力的挑战。”虽说他平日里也经常参加各种户外活动，但这么长路程的徒步行走还是首次。在他看来，自己能坚持这么长时间已经算不错的了，同行的驴友中有不少年轻人反倒先败下阵来，可见想走完全程需要的不仅是体力，更是一份坚持的精神。

他说，平时他也偶尔会到中华门、琵琶湖这些明城墙的小“节点”上走走看看，但还从没全程走完整个南京明城墙。在工作中，他经常能接触到有关明城墙保护的信息，但没有现场感受过城墙，很难有切身的体会。“明城墙是南京人重要的一笔‘家底’，我们需要了解它。”经过了这次零距离接触，在他的心目中，南京变得更美了，同时也愈发感到保护明城墙“实在太重要了”。

见习记者 刘旌

隐患不除酿大祸

饭店烟道起火 满堂食客全跑单

快报讯(记者 李绍富)昨天中午，鼓楼区镇江路一饭店厨房烟道起火，导致饭店内烟雾呛人，满堂食客都跑了单。所幸消防队员及时赶到扑灭了烟道内的火，才将损失减少到了最低。

火灾发生在中午12点半左右，地点位于镇江路25号附近的“咱家别院”饭店。“我当时刚好骑车路过附近，发现饭店内的食客争着往外跑，一看才知道饭店后场有烟漫到了大厅。”市民蔡先生称，有食客从饭店跑出来，在路边帮忙报了警。有食客先跑出来后，可能是发现火势并不大，便准备返回饭店帮忙救火，考虑到食客安全，饭店服务员劝住了他们。

很快，三辆消防车驶到现场，十多名消防官兵开始取水灭火。一名侦察火情的消防队员进入饭店后，很快跑了出来。“烟道油污起火，你们带上消防斧，接一条水龙到厨房。”消防指挥员得到火情通报后，立即指挥消防队员灭火。

约10分钟后，烟道内的火全部被扑灭。随后，消防队员还打开饭店所有窗户，以便排掉饭店内的烟雾。在灭火过程中，消防队员还从厨房内拎出了5个煤气包。警方调查后，发现此次火灾是因饭店烟道内的积油太多，厨师在使用炉火时，不慎引燃了烟道内的积油所致。此次火灾，饭店老板损失最大的是满堂的客人都跑了单，千余元的菜肴算是请了客。

据现场消防队员介绍，南京每年有数十起饭店厨房火灾，均是因烟道积油未及清理所致。饭店厨师在使用炉火烧菜时，火苗经常蹿得比较高，很容易点燃烟道内的积油。他提醒餐饮行业的经营商，一定要定期清理烟道内的积油，避免意外发生。

(蔡先生线索费50元)

心存侥幸终失算

同一桌上喝酒 一道开车回家被查

快报讯(通讯员 葛川平 记者 朱俊俊)虽然知道南京对酒驾查处得特别严，可还是有司机心存侥幸，这不，前天凌晨时分，南京交警二大队就在王府大街查处了两起酒驾行为，让他们惊讶的是，两名司机居然是在一起聚会喝酒的。

前天凌晨时分，交警二大队组织警力在王府大街查处酒驾，过往司机大多配合检查。可就在此时，由管家桥方向过来两辆轿车，原本是直行，不知是看到了前方的交警还是其他原因，这两辆轿车先后左转进入了东铁管巷。交警顿时心生疑虑，立刻用电台通知了另一路口的交警，很快将两辆车拦了下来。两车上的人相识，下来后一身酒气，纷纷向交警说，司机没喝酒。交警并没有理会他们的说法，而是立刻进行检测。无奈下，两名司机先后接受了酒精测试，结果显示他们体内的酒精含量都超过了20mg/100ml，为饮酒后驾驶。事实确凿，两名司机不得不承认了喝酒的事实。原来晚上他们一帮朋友聚会，席间，情绪高涨之下喝了几小杯白酒。离开饭店时已经是次日凌晨时分，他们心存侥幸，认为路上不会有交警，谁知在王府大街被查出正着。因为酒后驾驶，他们将面临罚款1000元，记12分，并暂扣驾照六个月的处罚。

“内鬼”盗窃 过程被监控录下

宿迁市沭阳县某企业职工张方波在淘宝网上看到一条收购涂布机的消息后，想到自己工作的厂子里正好有这种机器，他竟然精心策划充当“内鬼”，让其表弟穿上工作服，伪装成工人到单位实施盗窃，自己则躲在暗处用电话遥控指挥。张方波本以为自己的计划天衣无缝，岂料他和表弟的行为已经被监控录像拍了下来。于是赃款未到手，警察却先找上门，落了个身陷囹圄的下场。

2011年12月27日凌晨，沭阳县一家大型企业员工发现，厂子里的8台日本武藏牌涂布机一夜之间不翼而飞了，涉案价值30余万元。案发后，辖区派出所、沭阳县刑警大队民警赶到现场调查。

民警在查看该企业内部监控录像时，发现案发当日凌晨，有一男子戴帽子并用衣领遮住面部在被盗车间内搬运东西，行迹十分可疑，但通过辨认，无人认识该男子。细心的民警发现，嫌疑人在作案过程中一直在拨打手机。民警根据案情分析，8台涂布机非一人可以盗取，应该有同伙配合其共同作案，且应有作案交通工具，而电话另一端的犯罪嫌疑人应该对该厂内部情况非常熟悉。

在该企业大门处的监控录像中，民警发现，案发时段有一男子驾驶一辆银灰色遮牌面包车出厂，而车牌被用“喜帖”遮挡。据当天值班门卫回忆，当天凌晨厂里员工张方波曾开车到厂里搬过桌子。通过辨认，开面包车出厂的男子正是张方波。

进一步的调查发现，2012年1月3日张方波和其表弟孙明军曾向深圳托运了一批“机器”类货物，很有可能是被盗的涂布机，而孙明军极有可能就是同案犯。1月12日凌晨，张方波和孙明军两名嫌疑人分别在家中被抓。在事实面前，两名嫌疑人对盗窃8台涂布机的违法犯罪事实供认不讳。通讯员 陆华 王修 见习记者 杨亦文

为争抢乞讨的地盘

四名老太六合街头打起来

快报讯(记者 李绍富)昨天中午，在南京六合区商业街，四名外地来的乞讨者为争夺乞讨地盘，大打出手，导致两人受伤。目前警方已介入调查。

“快来人啊，打人啦。”昨天中午12点半左右，六合长江路上，突然传来一声急促的呼喊声。市民周女士循声望去，发现一直在市场出入口附近乞讨的几名老太扭打在一起。

由于扭打的几位老太手上都挥舞着棍棒，劝架的人也不敢轻易靠近，只好报警求助。几位年轻市民试着靠近她们，夺下那些棍棒，其中一名姓王的老太挥舞着手中的大棒，警告路人不要管闲事。

“我认识她们，王老太和其中一人，是春节前一直在这一带乞讨的，另外两人是春节后才来到这里的，肯定是为抢市口。”周女士说。

“不识相的老东西，也不睁眼看看，竟敢跑到老娘的地盘抢饭吃，今天非让你尝尝老娘的棍子厉害不可！”王老太说完，挥起手中一米多长的大棒，对着一名满头白发的老太头部奔去。对方赶紧躲闪，可太迟了，大棒还是落到她右臂上。只听见“哎呀”一声惨叫，被打老太当即晕倒在地。

另一名老太冲过来，试图报复打她同伙的王老太。可还未等她靠近，王老太的同伙操

起棍子，对着她头部猛地砸去，她躲闪不及，头部被砸中，当场鲜血直流。正当四人打成一团时，接警而来的六合城中派出所民警冲上前，将四人控制住。随后，四人被带上警车，两位伤者先被送往医院治疗，另外两人则被带到派出所接受调查。警方调查得知，四人年纪均在60到70岁之间，来自安徽的王老太和一老乡在六合长江路商业街一带乞讨有一年多了，今年春节后，两名外地老太也来到商业街乞讨。王老太就认为对方来了后，影响了她们的收入。双方为争夺乞讨市口，几句争吵后，就打了起来。

(叶先生线索费80元)

人迹罕至处开车被拍下违章

是压实线还是虚线存争议

2月3日，有网友发微博向记者求助：“这样的地上画一条黄线，被汽车压到就要罚款，是不是有点牵强？这个地方距离县城有10公里左右，距离镇上大概5公里，周边除了这个二河闸管理所，连个住户都没有，可以说人迹罕至。”西顺河镇隶属淮安市洪泽县，王先生称：“我的老家在西顺河镇，我回家经过江苏灌溉总渠大桥，在刚下桥不远处被拍的。”

现场查看压的是虚线

昨天下午，记者驱车前往王先生口中的被拍地点，即江苏灌溉总渠大桥。在接近大桥的途中，记者仔细留意了下，先是黄色单虚线，2分钟后变为黄色单实线。接着，在“苏北灌溉总渠大桥”路牌出现后，变为双黄线，一直延伸整个江苏灌溉

总渠大桥。但是，在下桥的接口处，双黄线变为单虚线，而王先生的车就是下桥不远处被拍的。记者注意到，在下大桥往西顺河镇开的方向上，竖有一个醒目的大牌，而正是在大牌后面的监控拍了王先生的车。在标牌后不远处，就是王先生所说的二河闸管理所，从记者所拍图片上可以清楚看见，二河闸管理所门前是明显的虚线。

工作人员认为是实线

随后，记者前往洪泽县交巡警大队，请一名张姓工作人员将王先生的违章记录从电脑中调出来。记者看到，在违章记录中确实登记了王先生的苏A牌照的车有四次违章记录。并且，在违章照片中，可以看到王先生的车的确是在西顺河镇标

牌下被拍的。违章照片显示，王先生的车前有空白，车后也有空白，对此，记者询问了张姓工作人员，他说：“王先生的车压的是实线，之所以车前后有空白，是因为漆掉了。”

究竟是实是虚令人疑惑

王先生反映的问题，就出在大桥西桥头行至二河闸管理所中间的一段县道，也即西顺河镇大牌下的短短两三百米路程。记者注意到，刚下大桥往西去的路是明显的单虚线，在二河闸管理所往西去的道路也为明显的单虚线。如果洪泽县交巡警大队所称王先生压的是实线，那么，在这一条县道上，为什么只有这短短两三百米道路是实线呢？在记者所拍照片上可见，交巡警说是实线非常牵强。 见习记者 方雨薇